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Werner Ehrhardt


Der aus Köln stammende Geiger und Dirigent Werner Ehrhardt ist als Orchesterleiter beständiger Gast auf internationalen Bühnen. Seine Ausbildung in historischer Aufführungspraxis erhielt er bei Prof. Franzjosef Maier, Köln, Sigiswald Kuijken, Brüssel sowie im Dirigat bei Prof. Karl-Heinz Bloemeke in Detmold und studierte darüber hinaus bei Kato Havas, Oxford und Prof. Renate Peter, Köln.

1985 bis 2005 leitete Werner Ehrhardt das weltweit renommierte Kammerorchester Concerto Köln, mit dem er einen charakteristischen Interpretationsstil der historischen Aufführungspraxis entwickelte und prägte. 2004 gründete er das Orchester l’arte del mondo und wandte sich als freier Dirigent auch den traditionellen Orchestern zu und gastierte seither mit großem Erfolg u.a. beim Staatsopernorchester Stuttgart, Konzerthausorchester Berlin, Hamburger Sinfoniker, Stuttgarter Kammerorchester, Kammerakademie Potsdam, Orchestre de Chambre de Genève, Philharmonisches Orchester Gießen, Vojvođanski Simfonijski Orkestar, Neue Philharmonie Westfalen, Südwestdeutsches Kammerorchester Pforzheim oder dem Zürcher Kammerorchester.

Im Bereich Oper, Oratorium und konzertant-sinfonischem Repertoire sind unter seiner Leitung über 60 vielfach ausgezeichnete CD-Aufnahmen entstanden. Unter den Einspielungen finden sich etliche Wiederentdeckungen vergessener Komponisten; so erschienen 2018 bei dhm/Sony ausgewählte Sinfonien von Anton Zimmermann, 2019 veröffentliche dhm/Sony die Aufnahme von Salieris Oper La Fiera di Venezia und in 2020 die Weltersteinspielung der Oper Scherz, List und Rache von P.C. Kayser nach einem Libretto von J.W. von Goethe bei Sony/dhm. 2021 erschien bei Sony Classical ein gemeinsames Album mit l’arte del mondo und dem Bratschisten Nils Mönkemeyer. 2023 erschienen bei Sony/dhm die Weltersteinspielungen von Sinfonien von Joseph Aloys Schmittbaur, sowie die Oper von Giuseppe Gazzaniga »L’isola d’Alcina«.

Werner Ehrhardt arbeitet regelmäßig mit Solisten wie Nils Mönkemeyer, Xavier de Maistre, Daniel Hope, Viktoria Mullova, Daniel Müller-Schott und Dorothee Oberlinger zusammen.
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